

金湖检察院： 多措并举创建“益心为民”品牌

■通讯员 严广雨 顾善俊

本报讯 日前，金湖县人民检察院开展以“益心为民服务，守护美好生活”为主题的普法宣传活动，向社会公众普及民法典和公益诉讼法律知识。这是该院“益心为民”品牌活动的一个缩影。今年以来，该院多措并举创建“益心为民”品牌，用心服务、以情感人，奏响为民服务序曲。

践行“为民服务”宗旨，架起为民服务“连心桥”。该院充分发挥12309检察服务中心平台作用，采用“下沉”方式，定期深入基层调研，通过“三官讲

法”法律进校园、进企业、进社区等活动开展“菜单式”普法，宣传未成年人保护、公益诉讼、老年人防诈骗等方面法律法规30多场次，营造尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围。扎实开展“民事检察与民同行，支持起诉与您同行”专项活动，将公开听证会开到村口，送到村民身边，帮助群众及时解决矛盾纠纷和急难愁盼，架起群众和检察机关的“连心桥”。

坚持“绿水青山”理念，用“检察蓝”护航“生态绿”。该院增强生态底线、红线意识，聚焦三河、高邮湖、白马湖、宝应湖“一河三湖”自然环境保护，制定公益诉讼线索奖励机制。发挥网格员“铁

脚板”优势，畅通公益诉讼案件线索发现渠道，向全县200多名网格员宣讲公益诉讼职能，让他们深入群众宣传环境保护政策，进一步增强群众生态环境保护意识。立足检察法律监督职能，设置“白马湖湿地公园保护区”警示牌，建立“检长制+河长制”常态化巡河制度，先后开展巡湖和巡河8次，生态环境领域线索排查6次，推进环境保护落实落地。坚持河湖长制工作与党支部活动有机融合，扎实开展生态环境保护主题党日，党员干部以身作则、率先垂范，带头定期铲除杂草、清理垃圾，通过延伸法律监督触角实现监督管理“无死角”，筑牢生态环境保护“检察屏障”，为

实现天蓝、地绿、水清贡献检察力量。

树立“安全无小事”责任意识，打好安全检察工作“组合拳”。该院将“八号检察建议”与业务工作同步推进，开展安全生产知识集中学习6次；通过制发检察建议书，推进农贸市场做好防触电、防火灾工作；对县城某小区消防器材、窨井盖安全等进行多次排查，将安全隐患消灭在萌芽状态；先后办理公益诉讼、民事检察、司法救助等案件20多件，及时消除安全隐患，做到清仓见底。推进基层社会治理由“我管”向“都管”转变，实现检察服务“零距离”，为推进平安金湖建设提供有力保障。

“圆通党建”小程序开辟 新业态新就业群体党建工作新路径

■通讯员 朱明怡

本报讯 为加速推进党建工作智慧化信息化建设，位于淮安经济开发区境内的淮安融盛圆通速递有限公司聚焦新业态新就业群体党建工作，积极打造“圆通党建”微信小程序，为新业态新就业群体党员教育培训拓展新的空间，更好地激发新业态新就业群体党组织和党员活力。近日，该公司党支部邀请淮安经济开发区党建指导员季宝华对新业态新就业群体进行党建工作专题培训。

培训结束后，该公司党支部向参

训党员宣传推广了“圆通党建”微信小程序。“圆通党建”微信小程序为新业态新就业群体党员搭建了线上学习的平台，开设了“党建要闻”“书记说”“圆通先锋”“活动圈”等专栏，建立“三会一课”“微党课”党建学习模块，能够实现线上学习、信息报道、知识普及等多项功能。

“圆通党建”微信小程序的投入使用，开辟了新业态新就业群体党建工作新路径，由单一线下转向线上线下相结合，由传统党建转向智慧党建，为推动党建工作与新业态新就业群体互促共赢奠定了坚实基础。

淮安区车桥镇3.5万亩芡实丰收在望

■通讯员 朱荫桃 周正芳

本报讯 “今年采摘的芡实个大粒饱，我家种植的2700亩芡实预计能带来千万元的净收入。”近日，芡实进入采摘期，淮安区车桥镇芡实产业协会会长陈杰手捧刚从田间采摘而来的芡实苞头开心地说。

在碧波荡漾的池塘中，车桥镇3.5万亩芡实层层叠叠。卢滩村的种植大户陈建兵已经开始了首批采收，而其他主产芡实的如大东、受河、光华、沈麓等村的农民们也纷纷投入到采摘工作中，田野间充满了收获的喜悦。

今年良好的气候条件，如高温、充足的光照和充沛的水源，为芡实的生长营造了良好环境，单产有望增加7公斤至10公斤鲜籽。江苏省乡土人才、车桥镇芡实种植“土专家”陈殿平

详细分析了芡实的市场情况，指出由于产量和价格的双重提升，全镇芡实产业预计增收500万元，总收入超过2.1亿元。

为让芡实实现更多经济价值，车桥镇还不断延伸芡实产业链，全力支持创兴德农业有限公司开发芡实酒、芡实羹、芡实饮料等产品。同时，引入淮安千润农业项目，推动芡实预制菜的生产加工，这不仅消化了本地的芡实，还实现了20%以上的增值。

近年来，车桥镇鼓励各村居流转土地、整合资源，推动芡实规模种植。该镇党委和政府还协助成立芡实产业协会，并与省内高校及农科院合作成立研究院，通过培训、田间指导、幼苗代培和电商活动，提升农民的种植和经营管理能力，为丰收提供全面支持。

淮安区交通运输系统开展无偿献血活动

■通讯员 高建平

本报讯 8月14日，淮安区交通运输系统组织干部职工开展无偿献血活动。来自该区交通运输系统不同单位的志愿者们积极响应无偿献血号召，前往市中心血站参与献血活动。他们用实际行动践行奉献精神，为社会注入了一股温暖的力量。

在市中心血站专业人员的悉心指导下，献血志愿者们有条不紊地完成了信息登记、血压测量、血液检验以及采血等献血流程。活动现场秩序井然，每一位参与者都毫不犹豫地挽起衣袖，积极投身这项充满爱心与责任的事业，充分展现了淮安区交通运输系统广大干部职工乐于助人、勇于担当的精神面貌。

淮阴区港航事业发展中心 检查港口码头污染防治工作

■通讯员 肖伟 杨光

本报讯 为落实市政府《加快打造更具特色的“水运淮安”实施方案》，加快绿色港航建设，近日，淮阴区港航事业发展中心深入辖区港口生产经营单位，围绕港口环保设施完好情况和污染防治能力进行检查指导。该中心工作人员围绕码头现场管

理情况及防尘设施、船舶污染物接收设施、粉尘在线监测系统落实情况

进行检查指导，并提醒企业落实码头污染防治主体责任和污染防治措施。淮阴区港航事业发展中心将继续深化现场检查指导工作，狠抓问题闭环管理，严防问题反弹，建立健全长效管理机制，加快推动辖区绿色港航建设。

洪泽区港航事业发展中心加快推进 金宝航线洪泽段航道整治工程

■通讯员 李进

本报讯 近日，洪泽区港航事业发展中心多措并举，推进重点项目建设，金宝航线洪泽段航道整治工程前期工作跑出“加速度”。明确土地划拨范围。经多次与该区自然资源和规划、水利等部门沟通并实地勘察，目前已确定第一批土地划拨范围，正按要划分为6个地块

办理相关手续。编制电力设施迁移方案。积极与市、区供电部门合作，完成了8条不同等级电力杆线的迁移确认，目前正在落实杆线迁移方案设计及补偿协议等工作。加快林木补偿进度。与该区河湖管理所等部门确认了林木赔偿流程，完成了林木划线标记工作，待汛期结束将组织签订地上附属物补偿协议。

淮阴区市场监督管理局慰问武警机动中队

■通讯员 王宝珺

本报讯 近日，淮阴区市场监督管理局一行带着慰问品前往驻地武警机动中队，向全体官兵致以诚挚的问候。在武警机动中队驻地，该局领导详细了解中队建设、官兵生活及工作情况，为他们送上慰问品，感谢武警机动中队长期以来对市场监管工作的关

注与支持，对他们在保护群众生命财产安全和维护社会和谐稳定中作出的贡献致以崇高敬意。双方表示，今后将进一步加强合作，继续发扬军民共建、拥政爱民的光荣传统，促进共同发展。

淮阴区市场监督管理局将继续保持与驻地部队的交流共建，不断巩固深厚的军民鱼水情谊，切实做好涉军维权和拥军优属工作。

楚州中学： 丰富军训生活 体验劳动乐趣

■通讯员 金国春

本报讯 为了丰富军训生活，进一步发挥劳动育人功能，近日，淮安市楚州中学组织高一新生来到学校的“开心农场”，开展除草、松土等劳动实践活动。

在紧张的军训间隙，同学们带着

铁锹等劳动工具，在教官和班主任带领下，来到“开心农场”各班包干区，进行除草、松土等劳动。大家分工明确，忙得不亦乐乎，把种植地打理得干干净净，为后期种植蔬菜做好充分准备。劳动结束后，同学们还合影留念，分享共同劳动的乐趣。

官滩镇：文明实践“夜模式” 点亮乡村“夜生活”

■通讯员 冯靖茹

本报讯 读一本妙趣横生的书、欣赏一场独具特色的演出、感受非遗魅力……今年7月以来，盱眙县官滩镇依托新时代文明实践所(站)等阵地，积极探索文明实践“夜模式”，持续拓展延伸新时代文明实践的深度和广度，点亮乡村“夜生活”。

日前，一场文艺演出在官滩镇古河社区上演。夜晚的广场上，临时搭建的舞台被五彩斑斓的灯光装点得绚丽夺目。晚间文明实践成为乡村带来了

新的活力。演出开始前，社区居民早就聚集在一起，他们或坐或站，脸上洋溢着期待的笑容；孩子们在人群中穿梭，兴奋地等待着即将开始的表演；一些老人则坐在前排，悠然自得地摇着蒲扇，享受着家门口的“文化大餐”。群众在哪里，文明实践就延伸到哪里，这些丰富多彩的演出，为群众幸福生活“加码”。

入夏以来，官滩镇将各新时代文明实践所(站)打造成纳凉点，开放时间也更长了。“夜服务”“夜分享”“夜体验”活动丰富，活跃了群众的夜间文化生活。“今晚农家书屋放电影，吃完饭就来

看！”晚上7点，霍山村新时代文明实践站准时放起了电影，该站站长钱后信介绍：“空调、投影仪、电热蚊香都配备齐全，家门口就有‘电影院’，不仅给周围群众提供了纳凉好地方，也让群众的夜生活更加丰富多彩。”

暑假期间，孩子们成为文明实践活动的受益者。“阅享书香”晚间阅读分享活动在淮安书房官滩镇点开展。有带着孩子的年轻父母，有与孙辈同行的退休老人，也有热爱阅读的未成年人，每个人手中都拿着自己喜爱的书籍，分享着各自的阅读感受。孩子们兴致高昂，有的朗读了一段自己最喜欢的文字，有

的分享了阅读给自己带来的启示和改变。在分享的过程中，大家认真聆听，还会提出问题或发表自己的看法，现场气氛既热烈又和谐。年龄较小的孩子也不甘示弱，用稚嫩的声音讲述童话故事，赢得阵阵掌声。

丰富多彩的夜间文明实践活动宛如一缕缕凉风，带来了深入人心的文化活动，温暖人心的志愿服务、贴近民心的惠民举措，不仅丰富了百姓的“夜生活”，精准满足了群众的娱乐需求，还增添了乡村的“烟火气”，让生活更有质感。



技能等级认定 培训开班

8月14日，虹纬纺织淮安有限公司举行技能等级认定培训开班仪式。此次培训旨在提升员工的专业水平，增强企业的核心竞争力，为公司可持续发展注入强大动力。洪泽区人社局相关科室负责人介绍，学员们在完成培训课程并通过考核后，将获得国家认可的职业技能等级证书。

■通讯员 蒋忠磊

以“剧”之名 在淮相会

淮安区总工会举办青年职工交友联谊活动

■通讯员 秦志贵 周洋

本报讯 日前，淮安区总工会联合团区委等单位在位于河下古镇的沈坤状元府成功举办“以‘剧’之名 在淮相会”七夕青年职工交友联谊活动，为单身青年职工搭建“幸福鹊桥”，吸引了60名未婚青年职工参与。

活动现场，绚烂的灯光熠熠生辉，

将青年职工引入一个如梦似幻的“仙境”。精心布置的场景，每一处细节皆蕴含着对青年职工最诚挚的祝福。起初，参与活动的男女青年职工稍显羞涩，随着“破冰环节”的开启，在主持人与同伴的激励之下，纷纷鼓起勇气投入游戏之中，通过自我介绍、增进了解，驱散了初遇时的生疏之感。在游戏中，现场参与的青年职工们积极展现自我，更进一步地拉近了彼此间的距离。

夜幕低垂，令人翘首以盼的沉浸式夜游环节开启，青年职工们选取相应线路，参与三种风格各异的剧情体验。惊心动魄的剧情，掷地有声的台词，活灵活现、逼真至极的人物角色，精彩演绎了一场江湖的纷争、权谋的较量、家仇国恨的纠葛。大家以“狐妖案”作为切入点，观演出、觅线索，齐心协力追寻真相，破解谜题，揭开江淮官场与盐商之间错综复杂的关系。在脑力与逻辑的

较量之中，大家沉浸式感受了一场引人入胜、浪漫旖旎的交友之旅，迅速拉近了彼此之间的距离。大家相识相惜，邂逅良缘，互留联系方式，现场还有3对青年互诉衷肠、成功牵手。

淮安区总工会将继续发挥桥梁和纽带作用，关心职工的情感生活与心理健康，举办更多丰富多彩、贴近职工需求的相亲交友活动，助力更多单身职工早日找到属于自己的幸福归宿。

供电小伙服务热情 老人感激写信表扬

■通讯员 赵立雪 王小敏

“周大爷，我来了，这次一定把你家里的线路都检查好、改造好。”近日，趁着午休的间隙，国网涟水县供电公司岔庙供电所台区经理蔡正帅来到岔庙镇洪滨村84岁的周喜老人家中，对老旧线路进行改造。

这份关心并非偶然，还要追溯到今年7月份。回想起与蔡正帅的初次相遇，周大爷记忆犹新。那是一个午后，雷声轰鸣，老屋突然停电。周大爷的女儿从外地打来电话求助，虽然当时外面正下着大雨，但蔡正帅闻讯后立即冒雨赶到现场，凭借专业的技能和耐心的态度，迅速排查并解决了故障。“电话一打，小蔡立马就到了，笑眯眯的，说话也温柔，一会儿就把电弄好了，真是好同志！”周大

爷竖起了大拇指。

周大爷平时与86岁的老伴一起居住在县城新建的小区中，膝下三个子女均在外地工作。周大爷在洪滨村的老屋门前有一片小菜园，每当需要照顾菜园时，老两口便会从县城回到老屋暂住。

7月26日，受雷暴天气影响，老屋漏电保护器再次跳闸。周大爷夫妇无法自行将高处的漏电保护器复位，于是再次拨打了蔡正帅的电话寻求帮助。面对行动不便的周大爷夫妇，蔡正帅没有丝毫犹豫，主动爬上凳子，为他们推上了漏电保护器，恢复了供电。顺利复电后，正准备返回供电所的蔡正帅却被叫住了。

只见周大爷从短裤的口袋里掏出一张折叠得整整齐齐的纸，蔡正帅心中暗自猜测，这或许是周大爷希望帮忙预存的电费户号单。但出乎意料的是，周

大爷表示，这是一封他亲笔写的表扬信，并当场念了起来。表扬信是周大爷提前准备好的，原计划自己送到供电所，恰逢家中再次停电，便当面交给了蔡正帅。

蔡正帅听着周大爷的讲述，心中五味杂陈，自己只是做了分内之事，却得到了用户这么高的评价。当他将周大爷的感谢信带回供电所时，才得知自己的师父——邱加波，也曾收到过周大爷的感谢信。1999年出生的蔡正帅是岔庙供电所最年轻的一名员工。自2022年11月入职以来，便跟着邱加波负责洪滨村与平河村1400多户居民的生产生活用电保障工作。2023年，师父邱加波退休，蔡正帅自然而然挑起这份重任。蔡正帅工作细心、勤奋，积极帮助用户排查故障、解决用电问题，常常忙到深夜才回家，村里很多人都认识他，大家亲切地叫他“最会修电的大学生”。

“供电所的工作经常与村民打交道。师父教导我们要‘多为用户着想’，刚开始我还担心自己能否胜任这份工作，现在收到这封信，对我来说，这是极大的肯定和鼓舞。”蔡正帅感慨道。

因为一直记挂着周大爷家中的电路状况，知道那些老旧线路存在安全隐患，所以日前一结束在外地的培训，蔡正帅便迫不及待地带着自费购买的线材、管材、开关和灯泡前往周大爷家中，更换了屋中老旧的线路和灯泡，并细心为线路装上了套管。“小蔡对我们太好了，和他师父一样！”看着焕然一新的线路，周大爷眉开眼笑。

“每当看到用户满意的笑容、听到一声声真挚的‘感谢’时，所有的疲惫都烟消云散了。”蔡正帅说。